

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Τάκης Θεοδωρόπουλος

Όχι άλλη πρόοδο

Προσπαθώ να δω την εικόνα που φιλοτέχνησε ο Ανδρέας Λοβέρδος. Ο ΓΑΠ δίπλα στον Τσίπρα και στον Βαρουφάκη. Η Αγία Τριάς της προοδευτικής συμμαχίας. Γύρω τους τα Χερουβείμ και τα Σεραφείμ, ο Κουβέλης, ο Καμμένος, η Ραχήλ Μακρή και ολίγη από Νεφελίμ. Πώς να την αντέξεις τόσο πρόοδο πακεταρισμένη; Ας πω και το κοινότοπον. Η Ελλάδα παράγει περισσότερη πρόοδο από όση μπορεί να καταναλώσει. Ήταν το βασικό σφάλμα της τετραετίας των Συριζανέλ. Μας μπουκώσαν με πρόοδο. Στο τέλος βαρυστομαχιάσαμε. Ας πάρουμε και μιαν ανάσα, βρε παιδιά. Και γι' αυτό εκλέξαμε τον Μπτσοτάκη. Για να ξεκουραστούμε λίγο από την καλπάζουσα πρόοδο των προηγούμενων ετών. Όμως, οι φύλακες αγρυπνούν. Ο κ. Ζαχαριάδης του ΣΥΡΙΖΑ, σε ύφος προοδευτικού, πλανταγμένου από τη στέρση προόδου, δήλωσε τις προάλλες: Το θέμα είναι να ξεφορτωθούμε τον Μπτσοτάκη. Η φωνή του έφτασε ως την αίθουσα ακροάσεων του πρίγκιπος Γεωργίου του Νεωτέρου, ο στιβαρός του νους άρχισε να περιστρέφεται ιλιγγιωδώς γύρω από τον άξονά του και απεφάνθη: «Είναι δυνατόν να λείπει ο ΓΑΠ από τον χορό της προόδου; Και ο χορός του Ζαλόγγου να ήταν, πάλι εγώ θα τον έσερνα». «Μην τα μπερδεύεις, πρόεδρε. Άλλο το Ζάλογγο και άλλο η πρόοδος», του ψιθύρισε ο μυστικοσύμβουλος Λαλιώτης. «Ναι, αλλά κάνουν ρίμα. Με κάτι τέτοιες ρίμες ο παππούς κήρυσσε ανένδοτους». «Πρόεδρε, στην ηλικία σου τον παππού σου τον έλεγαν Γέρο της Δημοκρατίας».

Ομολογώ ότι είχα αρχίσει να ανησυχώ. Με

Η Ελλάδα παράγει περισσότερη πρόοδο από όση μπορεί να καταναλώσει.

ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΑΚΡΗ ΣΤΗΝ «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»



την ασθένεια της κ. Γεννηματά οι εκλογές στο ΚΙΝΑΛ είχαν αποκτήσει δραματική, αν όχι τραγική χροιά. Ειλικρινά της εύχομαι τα καλύτερα. Όμως, δεν ξεχνώ ότι δεν είναι μόνον ο μέσος Έλληνας ΠΑΣΟΚ, όπως απεφάνθη έπειτα από πολυετείς συγγραφικές έρευνες ο Δελφίνος του οίκου των Παπανδρέου. Η Ελλάδα είναι ΠΑΣΟΚ και το ΠΑΣΟΚ είναι η Ελλάδα. Και όπως δεν λείπει από το rebranding της Ελλάδας η κ. Αγγελοπούλου, δεν μπορεί να λείπει από το rebranding του ΠΑΣΟΚ ο ΓΑΠ. Πώς θα πείσει τον μέσο Έλληνα ότι το ΠΑΣΟΚ είναι ο εκφραστής της ελληνικής ψυχής χωρίς το κωμικό δαιμόνιο που καθοδηγεί την ύπαρξή της; Ο ΓΑΠ ανέλαβε να προσφέρει

στις εσωκομματικές εκλογές την απαραίτητη κωμική νότα.

Εντάξει, τον έφαγαν τον άνθρωπο. Οι φίλοι γελοιογράφοι γιορτάζουν. Όμως, νομίζω ότι υποτιμούν τη δίψα όλων μας για το κωμικό. Κι αυτό είναι που με τρομάζει. Διότι αν εκλεγεί ο ΓΑΠ και αν πραγματοποιηθεί η «προοδευτική συμμαχία» με τους άλλους δύο, θα πρέπει πάλι να αρχίσω να τρέχω για να προλάβω την Ελλάδα που προοδεύει. Η προηγούμενη κούρσα με εξάντλησε. Δεν θέλω άλλη πρόοδο. Και αν με δείτε ένα πρωί να φωνάζω ανάμεσα στα πλατάνια του κ. Μπακογιάννη στην πλατεία Συντάγματος «Όχι άλλη πρόοδο», μη με παρεξηγήσετε. Ανθρωπος είμαι κι εγώ.

DOCUMENTO

Έγκλημα εκ προμελέτης

Το έγκλημα της κυβέρνησης Μπτσοτάκη κατά της μεγαλύτερης εταιρείας του ελληνικού δημοσίου. Με πλειοψηφία πάνω από 99% εγκρίθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ και η πώληση του 49% του ΔΕΔΔΗΕ από τη γενική συνέλευση των μετόχων.

Με μια καλοσχεδιασμένη κίνησή της η κυβέρνηση Μπτσοτάκη, γιατί τίποτα βέβαια δεν σχεδίασε μόνη της η διοίκηση της ΔΕΗ, κατάφερε να πετύχει ότι προσπαθούσαν οι κυβερνήσεις της Νέας Δημοκρατίας από το 1990.

Παραχωρώντας στους ιδιώτες τη μεγαλύτερη βιομηχανική εταιρεία της χώρας, η οποία ως δημόσια έφερε τον εξηλεκτισμό και στο πιο απομακρυσμένο χωριό της ελληνικής επικράτειας, θέτει τέρμα στην πα-

Η πολιτική της κυβέρνησης Μπτσοτάκη θέτουν τέρμα σε οποιαδήποτε προσπάθεια βοήθειας της κοινωνίας μετατρέποντας τη ΔΕΗ σε αυστηρά φοροεισπρακτικό μηχανισμό.

ροχή ηλεκτρικού ρεύματος με κοινωνικό πρόσημο.

Καθώς πλέον χάνει τον δημόσιο χαρακτήρα της, η μόνη επιδίωξή της από τούδε και στο εξής θα είναι το κέρδος και όχι το πώς θα έχει ρεύμα και ο τελευταίος καταναλωτής. Η βοήθεια προς τα ελληνικά νοικοκυριά που δεινοπάθησαν από συνεχείς οικονομικές δεκαετίες ολόκληρες ήταν πολύ σημαντική καθώς η ΔΕΗ πρόσφερε ρεύμα με φθηνά τιμολόγια.

Η επέλαση όμως των ιδιωτών παρόχων, η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, η πολύ μεγάλη ενεργειακή κρίση αλλά και η πολιτική της κυβέρνησης Μπτσοτάκη θέτουν τέρμα σε οποιαδήποτε προσπάθεια βοήθειας της κοινωνίας μετατρέποντας τη ΔΕΗ σε αυστηρά φοροεισπρακτικό μηχανισμό.

Οι εκπώσεις που ανακοινώθηκαν μόνο αστείες μπορούν να χαρακτηριστούν μπροστά στον αρμαγεδδώνα της ακρίβειας που κτυπάει την ελληνική κοινωνία και η οποία δεν έχει συνειδητοποιήσει ακόμη το πόσο δύσκολος θα είναι ο χειμώνας που πλησιάζει.

Εκτιμάται ότι η ενεργειακή φτώχεια θα κτυπήσει το 40% του πληθυσμού προκαλώντας καταστάσεις που πολλοί εκτιμούν ότι οι αντίστοιχες μνημονιακές ήταν μια απλή κρίση.

Η κυβέρνηση Μπτσοτάκη καταστρέφει τη χώρα δυστυχώς χωρίς σοβαρές πολιτικές και κοινωνικές αντιστάσεις, δημιουργώντας μια μπανανία νοτιοαμερικανικού τύπου στην ευρωπαϊκή ήπειρο.

Ζητούμενο η άμεση αντίδραση.